
Hyvinvointilautakunta § 34 02.03.2021

Oikaisuvaatimus hyvinvointilautakunnan päätökseen 15.12.2020 / Setlementti Tunturila
ry:n ja Kemijärven kaupungin välinen ostopalvelusopimus vuodelle 2021

440/31.312/2020

HL 02.03.2021 § 34
Kuntalainen Marja-Leena Maajaakkola on jättänyt oikaisuvaatimuksen
29.12.2020 (Dn:o 440/31/312/2020, liite 6) Kemijärven hyvinvointilautakunnan
15.12.2020 § 156 tekemään päätökseen (HL 15.12.2021 § 156, liite 7) koskien
Setlementti Tun tu ri la ry:n ja Kemijärven kaupungin välistä ostopalvelusopimusta
palveluasumisesta ja tehostetusta palveluasumisesta sekä ostopalvelusopimusta
ikäihmisten te hos te tus ta palveluasumisesta.

Oikaisuvaatimus kohdistuu molempien sopimusten kohtaan 9. Palvelujen hinta ja
sii nä toiseen kappaleeseen ”Hoitopäivän hinta ei sisällä vuokraa, siivous- ja
pyyk ki huol toa eikä ateriapalveluja.”

Maajaakkola vaatii, että teksti korjataan seuraavasti: Hoitopäivän hinta ei sisällä
vuok raa eikä ateriapalveluja, jotta teksti on sama kuin alkuperäisen 28.8.20215
sol mi tus sa sopimuksessa (liite 8) kohdassa 9:n, luvussa yksi.

Oikaisuvaatimuksessa mainitaan, että sopimus perustuu 31.1.2013 tar jous pyyn-
töön, jonka perusteella Kemijärven kaupunki kilpailutti ikäihmisten tehostetun pal-
ve lu asu mi sen palvelun. Setlementti Tunturila ry voitti kyseisen tarjouskilpailun ja
so pi mus solmittiin kuudeksi vuodeksi 1.9.2015 – 31.8.2021.

Kuten oikaisuvaatimuksessa todetaan 28.8.2015 Kemijärven kaupungin ja Set le-
ment ti Tunturila ry:n välillä allekirjoitettu ostopalvelusopimus koskien so si aa li-
huol to lain 21 §:ssä tarkoitettuja asumispalveluja Hoitokoti Koivulassa, perustuu
31.1.2013 jul kais tuun tarjouspyyntöön.

Myös toinen Kemijärven kaupungin ja Setlementti Tunturilan ry:n välinen os to pal-
ve lu so pi mus koskien Hillakodin tehostetun palveluasumisen paikkoja ja
Tunturilan pal ve lu kes kuk sen palveluasumisen paikkoja on laadittu samalle
sopimuspohjalle, vaik ka kilpailutus ei ole koskenut näitä paikkoja. Molemmat
sopimukset päivitetään vuo sit tain samanaikaisesti. Sopimukset hyväksyy
hyvinvointilautakunta.

Sopimuksiin liittyviä tarkennuksia on tehty vuosien aikana so pi mus neu vot te luis sa
esiin nousseiden seikkojen, saadun palautteen ja lakimuutosten poh jal ta.
Tarjouspyyntöön liittyviä asiakirjoja ei ole tarkistettu sopimusten suhteen sen
jälkeen, kun ensimmäinen so pi mus on tehty vuonna 2015.

Vuonna 2015 tehtyyn sopimukseen ei ole kirjattu kaikilta osin tarjouspyynnössä
esi tet ty jä vaatimuksia ja hoitopäivän hinnan sisältöäkään ei ole tarkasti
määritelty. Tar jous pyyn nös sä on määritelty palveluiden prosessi- ja



kustannusvastuut. Tarjouspyynnössä on mää ri tel ty liinavaate- ja
siivouspalveluiden osalta, että niiden järjestäminen ja kus tan nus vas tuu kuuluu
palveluntuottajalle. Koska liinavaate- ja siivouspalveluiden kus tan nus ten
jakautumisesta on ollut epäselvyyttä, kirjattiin vuotta 2021 koskevaan so pi muk-
seen selvyyden vuoksi, ettei kyseinen palvelu sisälly kaupungin maksamaan
hoitopäivän hintaan, vaan kustannusvastuu on palveluntuottajalla. Miten
palveluntuottaja kustantaa ky sei sen palvelun omassa taloudenpidossaan, ei ole
kaupungille kuuluva asia.

Kaupunginvaltuusto käsitteli asiaa sivuten valtuustoaloitteen näkökulmasta
kokouksessaan 15.2.2021. Valtuuston päätöksen mukaisesti on syytä korostaa,
että kaupungin ja palveluntuottajan välisessä sopimuksessa on kyse
hoitopalveluista. Asumiseen liittyvät kustannukset ovat vuokranantajan ja
vuokralaisen kesken sovittavia asioita. Myös siitä syystä oikaisuvaatimuksen
kohteena olevissa sopimuksissa on perusteltua olla täsmennys ”Hoitopäivän
hinta ei sisällä vuokraa, siivous- ja pyyk ki huol toa eikä ateriapalveluja.”

(Hoiva- ja hoitotyönjohtaja Päivi Piisilä, 040 480 6093)

Päätösehdotus (palvelualuejohtaja): Hyvinvointilautakunta hylkää
oikaisuvaatimuksen perusteettomana.

Päätös:
Tarja Kaisanlahti esitti, että oikaisuvaatimus hyväksytään. Esitys
kannattamattomana raukesi.

Päätösehdotus hyväksyttiin. Lautakunta toteaa, että kaupunginvaltuusto on
tehnyt kokouksessaan 15.2.2021 asiaan liittyvän päätöksen.

Lautakunta piti tämän asian käsittelyn jälkeen tauon klo 18.03-18.12.
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